



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Los jefes rojos de las fuerzas que atacaron sobre San Claudio tenían órdenes de ocupar la posición, bajo pena de muerte

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJÉRCITO DEL NORTE. QUINTA DIVISION: Sin novedad.

SEXTA DIVISION: Sin novedad. OCTAVA DIVISION: Asturias. El enemigo continuó atacando con nuevas fuerzas las posiciones de San Claudio y Rejalgal. Fué rechazado, sufriendo una verdadera carnicería.

Prisioneros cogidos en estos ataques muestran señales de fatigas en sus espaldas y declaran que los jefes tenían orden terminante de ocupar la posición a toda costa, bajo pena de muerte.

En el día de hoy hubo un ataque sobre Buenavista, y posiciones de Ovedo, siendo deshecho, con grandes pérdidas para el enemigo.

CUERPO DE EJÉRCITO DE MADRID. DIVISION DE AVILA: Sin novedad.

DIVISION DE SORIA: Se pasaron a nuestras filas un alférez, dos sargentos y treinta y tres soldados con 37 fusiles, 34 pistolas y ocho cerrojos de otros fusiles.

DIVISION REFORZADA DE MADRID: El el sector del Jarama se rechazó duramente la noche pasada un intento de ataque con tanques sobre nuestro frente, causando enormes pérdidas al enemigo.

En los demás sectores de la División, nutrido fuego de fusilería y cañón.

En distintos puntos del frente de Madrid se han pasado 56 paisanos, algunos con armamento.

EJÉRCITO DEL SUR: Sin novedad. Salamanca 3 de Marzo de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

En Tánger existen agentes perturbadores que pretenden atentar contra la paz europea

El Generalísimo Franco hace un llamamiento a las potencias para que una Comisión internacional compruebe los turbios manejos que se hacen en Marruecos

SALAMANCA.—El Gobierno Nacional del Generalísimo Franco, ante los turbios manejos que se hacen en la zona del Protectorado español de Marruecos por agentes extranjeros que tratan a toda costa de perturbar la paz y normalidad de la zona protegida, ha hecho un llamamiento a todas las potencias extranjeras para que de común acuerdo designen una Comisión de carácter internacional que visite el Protectorado español de Marruecos para que pueda comprobar de visu la paz y tranquilidad que existen en aquel y probar al mismo tiempo, que los manejos aludidos sólo tienden a perturbarlas con oscuros fines.

Un concierto de la Banda del Requeté de Pamplona

La agrupación musical obtiene un éxito clamoroso

SALAMANCA.—Anoche interpretó un concierto en el teatro Coliseo de esta ciudad la Banda de Música del Requeté de Pamplona.

El teatro estaba vistosamente engalanado y al acto asistieron la esposa y la hija del General Franco, el embajador de Alemania y las autoridades.

La banda ejecutó un escogido programa de concierto y al final interpretó los himnos de Alemania, Italia, Portugal; los himnos de la Falange, Requeté y Legionarios, y finalmente, entre las clamorosas ovaciones del público, interpretó la Marcha Nacional española.

El concierto constituyó un nuevo y brillante éxito para la Banda del Requeté pamplonés.

Se intensifica la evacuación de Madrid

El «gobierno» de Valencia autoriza a Miaja para que proceda a la evacuación

TENERIFE.—Un periódico inglés publica en su edición de última hora la siguiente noticia:

«Las fuerzas comunistas están intensificando la evacuación de Madrid.

El general Miaja, presidente de la Junta de Defensa de Madrid y general en jefe de las fuerzas marxistas que defienden la capital, ha obtenido hace algunos días del «gobierno» de Valencia la autorización para proceder a evacuar Madrid en el momento que lo considere necesario.

Las fuerzas nacionales han ocupado en Zaragoza la zona minera de Utrilla

REPORTAJES SENSACIONALES

Los periodistas que se equivocaron y llegaron a las líneas rojas

Los dos hermanos-el rojo y el nacional-frente a frente. Largo Caballero firmó la orden de libertad

El «Diario de Noticias», de Lisboa, recibido en esta redacción, publica un interesante reportaje, con el título de «Treinta y tres días bajo el terror rojo». Es una referencia hecha en Lisboa por el periodista portugués Luiz Scintto a Armando Boaventura, distinguido periodista lisboense, que pasó por la capital de la vecina República de Portugal, a bordo del vapor «Antonio Delfino», el día 6 del actual.

El periodista Luiz Scintto era uno de los que, con Manuel Casanova y José Meirán Otero, director y redactor de «Heraldo de Aragón» y el reportero gráfico Miguel María Chivite, fueron hechos prisioneros el 22 de Noviembre en Carabanchel Alto.

El automóvil que conducía el chófer José Zamora y en el cual viajaban, por error de dirección, se introdujo en las posiciones de los marxistas, siendo detenidos.

Prisioneros de los rojos

Habiendo intervenido cerca del Gobierno de Valencia el representante diplomático del Uruguay, en solicitud de la libertad de Luiz Scintto, enviado de guerra de «El Pueblo», órgano oficial del Gobierno de aquel país, su gestión fué atendida por Largo Caballero.

Hoy, el periodista uruguayo, camino de su país, ha dicho a su compañero de Lisboa lo siguiente:

«Al llegar a Carabanchel Alto nos encontramos próximos a una trinchera, desde la cual se hacía fuego sobre Madrid. Suponíamos que era una trinchera nacionalista. Descendimos del auto a fin de que el reportero gráfico obtuviera algunas fotografías. El tiroteó era intensísimo, lo que nos decidió a retroceder. De pronto, cuando subíamos al auto, surgió un teniente miliciano, armado con una ametralladora, que nos gritó: ¡manos arriba!

Tan convencidos estábamos de que aquella trinchera era una posición nacionalista, que exhibimos nuestra documentación. El mismo miliciano, dirigiendo hacia nosotros la ametralladora, nos intimó a permanecer manos al aire, diciéndonos: «Ustedes vienen del campo enemigo y debéis considerarse presos. Rodeados inmediatamente por más milicianos, y comprendiendo que nos

habíamos equivocado de ruta, fuimos llevados para una especie de foso, y colocados en línea, para ser allí mismo fusilados. En este momento, apareció un capitán ordenando que suspendieran el fusilamiento hasta ser interrogado. Nos condujeron, entre bayonetas, al cuartel general de Aravaca, próximo a la Casa de Campo.

Los dos hermanos frente a frente

Una tarde, fría y sombría, en una pequeña sala del improvisado cuartel general, fuimos interrogados uno a uno. Como no había luz, los milicianos escribían nuestros nombres en un registro a la luz de fósforos. Cuando el chófer, José Zamora, dijo su nombre, del grupo salió un miliciano, que se le aproximó. Encendió un fósforo. Los dos se miraron sorprendidos. Bajaron la cabeza, quedando frente a frente inmóviles, petrificados, silenciosos... Bran hermanos. Uao, chófer. Otro, comandante militar de aquella zona marxista que tenía su cuartel general en Aravaca.

«¿Suspendido el interrogatorio, y llevados todos a la cárcel del pueblo. La travesía fué arriesgada.

El populacho, habituado a asesinar a los nacionalistas, especialmente aviadores, que caían en su poder, exigían las cabezas de los prisioneros para hacer su justicia, o sea por sus propias manos... Algunos de los presos fueron agredidos.

El jefe militar, Zamora, hermano del chauffeur, ordenó, poco después, que nos condujeran a Madrid. Llegamos de noche al Ministerio de la Guerra. Allí fuimos sometidos a cinco interrogatorios, con el fin de que denunciáramos la organización militar del Ejército español en el frente de Madrid. Es curioso registrar que los interrogatorios eran hechos por una «señorita» rusa. Había allí otra mujer del mismo origen, encargada de atender las comunicaciones telefónicas, que continuamente eran hechas de Francia y de Ginebra.

Apareció un teniente coronel, que prosiguió el interrogatorio, siguiendo las indicaciones que, al oído, le hacía la «señorita» rusa. Exigía ese oficial que los cinco prisioneros, le dijéramos lo que había de cierto

acerca de una quinta columna que había de sublevarse en Madrid. Ninguno de nosotros decía una palabra. Nuestro mutismo era absoluto.

¡En libertad!

El día 4 de Diciembre vinieron a buscarnos, a mí y a mis compañeros, a la Dirección General de Seguridad. Ocupamos un autobús, acompañados por guardias de Asalto. Atravesamos Madrid y seguimos el camino de Valencia.

«¿Encontraron en el trayecto mucha gente evacuada? —A nadie. Uno que otro automóvil partían. La evacuación de la capital, ordenada por el Gobierno de Largo Caballero, es una farsa más y un nuevo latrocinio. Sólo los que tienen recursos financieros y medios de transporte, consiguen huir. El resto, casi la totalidad de la población, el día que nosotros salimos, aún continuaban en Madrid.

«¿Y en Valencia? —Fuimos internados en una prisión, pero en celdas aisladas. No tuve nunca más noticias de mis compañeros, a pesar de mis pesquisas. En el día 17, también de madrugada, fueron a buscarme. Juzgá que me llevaban a uno de esos macabros «paseos», de los cuales no se regresa más... No ocurrió así. Me condujeron a una dependencia del Ministerio de la Guerra, donde fui largamente interrogado. Se proponían saber cuánto dinero había recibido del Gobierno fascista. Protesté enérgicamente contra la torpe insinuación.

Vino a visitarme el encargado de Negocios de los Estados Unidos. Me dijo que el Presidente del Uruguay, había interesado del de los Estados Unidos, su intervención para obtener mi libertad. No obstante, a pesar de todas estas diligencias, y siendo víctima de algunas exigencias de los comisarios del pueblo, mi vida no estaba segura, por no prestarme a ellos. La orden de libertad, firmada por Largo Caballero, fué transmitida a muchos departamentos. En uno no se le hizo caso, porque el Gobierno es quien menos manda en Valencia. Al fin, gracias a la energía de Eric Wendelin, representante de los Estados Unidos, pude obtener mi libertad.

No obstante, a pesar de todas estas diligencias, y siendo víctima de algunas exigencias de los comisarios del pueblo, mi vida no estaba segura, por no prestarme a ellos. La orden de libertad, firmada por Largo Caballero, fué transmitida a muchos departamentos. En uno no se le hizo caso, porque el Gobierno es quien menos manda en Valencia. Al fin, gracias a la energía de Eric Wendelin, representante de los Estados Unidos, pude obtener mi libertad. F. C.

El resurgimiento de la tradición española

Decreto del Jefe del Estado restableciendo el Himno Nacional

Al constituirse el nuevo Estado fué recogiendo de nuestro antiguo patrimonio cuanto de simbólico y representativo la nación española, interpretando el sentir de los buenos españoles que se pronunciaran por una España grande, libre y tradicional.

Así el pueblo enarboló desde los primeros instantes la gloriosa enseña que es hoy de nuevo la bandera de la Patria.

Abolido el himno, en desafortunada hora adoptado, y que a su significación histórica unía el recuerdo de cinco años de traiciones a la Patria, las músicas nacionales volvieron por lo que era español y tradicional y la Marcha Granadera alzó sus notas en plazas, iglesias y catedrales, recogiendo el entusiasmo de lo que por ser Himno de España no debió jamás adscribirse a formas de Gobierno a que no estaba unido.

Otros himnos gloriosos hicieron su aparición en la Cruzada y fueron cantos de guerra, himnos de la Raza, que, no obstante su particularismo de origen, han quedado unidos a la Historia nacional y son símbolo de la gesta y homenaje a los gloriosos muertos de la gran empresa que se rinde escuchándolos con la emoción de lo querido y el respeto de lo grande.

Por todo lo cual y necesitando el Estado declarar un himno nacional que sentida por el pueblo tiene el lugar que en los grandes actos y te-

remónias la invocación a la Patria y el protocolo exigen.

Dispongo: Artículo primero. Queda declarado himno nacional el que lo fué hasta el estorpe de Abril de mil novecientos treinta y uno, conocido por Marcha Granadera, que se titulará HIMNO NACIONAL, y que será ejecutado en los actos oficiales, tributándosele la solemnidad, acatamiento y respeto que el culto a la Patria requiere.

Artículo segundo. Se declaren cantos nacionales y serán acogidos con la consideración, respeto y alta estima que la gloriosa campaña ha consagrado, los himnos de Falange Española, de Oriamendi y de la Legión, debiendo en los actos oficiales que se toquen, ser escuchados en pie como homenaje a la Patria y en recuerdo a los gloriosos españoles caídos por ella en la Cruzada.

Artículo tercero.—El presente decreto entrará en vigor el mismo día de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».

Dado en Salamanca a veintiseis de Febrero de mil novecientos treinta y siete.—Francisco Franco.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

Un acuerdo del Ayuntamiento de Jerez

Se adhiere a la petición de la Laureada Queipo para el general

JEREB.—El Ayuntamiento de esta ciudad, en sesión celebrada ayer, acordó adherirse al acuerdo adoptado por otros Ayuntamientos de solicitar del Gobierno de Burgos que le sea otorgada la Cruz Laureada de San Fernando al General Jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, en premio a sus merecimientos contraídos en la pacificación de Andalucía y conquista de la ciudad de Málaga.

«No se muere alegremente, por conservar privilegios absurdos, para que la intriga y el servilismo sirvan de escabel para trepar, para que el despotismo sustituya a la razón en el mando, para vengar al gusano agraviado, para que la soplonería prevalezca y la justicia se aplique a la medida. Sólo un gran ideal puede llevar a dar la vida alegremente y éste es en los actuales momentos un deseo insatisfecho de justicia y de poder. Da justicia social sobre todo; ansia de poder dar al pueblo humilde y bueno, al que ahora está defendiendo a España los que les sobra a los que están presenciando la contienda, con impaciencias y hasta con críticas, desde el extranjero, y esperando a que les sirvan en bandeja de plata lo que creen suyo y ni para defenderlo tienen arrestos.

Vosotros, en la retaguardia, veis al lado del padre y de la esposa, de la hermana y de la novia, que rezan por el ausente o por el caído, esos otros que, rodeados de toda su familia, creen cumplir su obligación dando un poco de lo mucho que les sobra, que se consideran con todos los derechos y sin ninguna obligación, verdadera lepra social que hay que raspar de España porque su egoísmo, su incompreensión, nos ha traído a este estado de cosas y a él nos volverían a llevar, si los dejásemos retoñar.»

Mientras la vanguardia sufre

La retaguardia se dedica a censurar

MADRID.—La Prensa roja de Madrid coincide en manifestar que mientras la vanguardia sufre y se expone, la retaguardia se dedica a censurar y procurarse la mejor vida posible al propio tiempo que procura marcharse al extranjero en la primera ocasión que se encuentra para ello.

Los comentarios de la Prensa marxista a este respecto son muy sabrosos y dan a entender que en Madrid todos los que empuñan las armas lo hacen «a forcejeo».

«¿Lo sabíamos por aquí desde hace mucho tiempo.

Largo Caballero está dimitido

Se están realizando conciliábulos para resolver la crisis del Gobierno rojo

VALENCIA.—Por informes fidedignos se sabe que Largo Caballero está virtualmente dimitido de la presidencia del Gobierno rojo.

Han empezado las consultas y conciliábulos con gran sigilo para que no sea conocida la crisis hasta que se haga pública la solución que se dé a la misma.

Entre los consultados figuran los primates de la masonería y el embajador ruso.

Ha circulado con insistencia el rumor de que sustituirá a Largo Caballero en la presidencia del Consejo el actual ministro de Justicia, García Oliver, pero también suena el nombre de Mauricio Eroles, jefe de la Política de Barcelona, individuo de pésimos antecedentes, por lo que es muy a propósito para ocupar el cargo de presidente de ese Gobierno de fascinosos.

Incidente entre las fuerzas de orden público

Las carabineros se sienten postergados

BARCELONA.—Se ha acentuado el malestar que existe entre las fuerzas de orden público de la capital de Cataluña con motivo de un incidente surgido entre las mismas.

El domingo hubo un desfile de estas fuerzas ante el «honorable» Compans y no desfilaron los carabineros.

Los jefes de esta fuerza han elevado sus quejas por considerarse postergados al ser eliminados de dicho desfile.

Un batallón de mineros destruido

No pudieron regresar a su base de partida

OVIDO.—Ha tenido confirmación oficial la noticia de que en los últimos ataques realizados por los rojos en el sector de San Claudio fué completamente destruido un batallón de mineros, integrado por milicianos de los más aguerridos.

Los rojos no pudieron llegar a nuestras líneas ni retroceder a su base de partida, siendo arrojado por nuestras fuerzas el batallón intacto.

Desde nuestras posiciones se observan todavía sobre el montones de veres.

EL SOLEMNE ACTO DE AYER EN SALAMANCA

El embajador de Alemania presenta sus credenciales al Jefe del Estado español

SALAMANCA.—Ayer se verificó en Salamanca el importante y trascendental acto de la presentación de cartas credenciales del nuevo embajador del Reich en España, Excmo. Sr. General Von Faupel, cerca del jefe del Estado español Generalísimo Franco.

El Generalísimo aclamado

A las once y treinta y cinco de la mañana hizo su entrada en la Plaza Mayor el jefe del Estado con su séquito y el espectáculo que se ofreció a los millares de personas que se encontraban en la plaza fué apoteósico.

Primeramente entró en la plaza la escuadra de batidores del grupo de Regulares de Tetán; seguía el coche que ocupaba el jefe del Estado, rodeado de moros que lucían vistosos uniformes de gala y detrás la banda de cornetas y el escuadrón.

Las bandas de música interpretaron el Himno Nacional y las tropas presentaron armas. La multitud enardecida prorrumió en estruendosos vítores y en gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, sucediéndose sin interrupción durante largo rato.

El Generalísimo descendió del coche en la puerta principal del Ayuntamiento, donde fué recibido por las autoridades y seguidamente pasó a la Secretaría, decorada lujosamente con valiosos tapices zamoranos.

La llegada del embajador de Alemania

Poco antes de las doce llegó a la plaza el embajador de Alemania. Fi-

guraban en primer lugar la escuadra de batidores integrada por cuatro moros y un cabal; seguía un automóvil ocupado por el secretario del embajador y el agregado militar, y después iba el coche del embajador, al que acompañaba el introductor de Embajadores señor Sangronis. El aspecto de la plaza cuando llegó el embajador era imponente. Se encontraban formadas fuerzas del Regimiento de la Victoria, Guardia civil y milicias de Requetés, Falange, J. A. P. y Renovación Española, las que rindieron honores presentando armas. Las bandas de música entonaron el himno alemán.

Los discursos

El embajador Von Faupel y el Generalísimo Franco pronunciaron los discursos protocolarios, cambiando frases de mutuo afecto entre las dos naciones que siempre estuvieron unidas y cuyas águilas imperiales volaron juntas bajo el cielo de Europa.

A la terminación de los discursos el selecto auditorio prorrumió en calurosos aplausos.

Después del acto

Terminado el solemne acto, el jefe del Estado y el embajador alemán conversaron afablemente y fué presentado a S. M. el personal de la Embajada.

Después se verificó el desfile, que resultó imponente y constituyó un modelo de organización y marcialidad. Durante el paso de las fuerzas y milicias el público aplaudió y vitoreó con entusiasmo a España, a Franco y a Alemania.

Unas declaraciones de Alvarez del Vayo

En Londres produce un efecto desastroso

LONDRES.—En los medios políticos de esta ciudad han causado muy mal efecto las noticias recibidas de Valencia, según las cuales el ministro de Estado del titulado gobierno rojo, que es un tal Alvarez del Vayo, ha hecho determinadas declaraciones censurando los acuerdos adoptados por el Comité de No Intervención.

El control de No Intervención

Por la frontera francesa ha pasado material de guerra para los rojos

PARIS.—El periódico «La Acción Francesa» denuncia que los días 19 y 20 de Febrero pasado cruzaron la frontera franco española, con dirección a Barcelona, tres camiones conduciendo material de guerra para los rojos.

Así como el Gobierno de León Blum respeta los acuerdos de No Intervención en los asuntos españoles.

ORDENES DE BURGOS

Incorporación de reclutas

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente orden: Para cumplimentar lo dispuesto por el Generalísimo de los Ejércitos nacionales en orden a la incorporación a filas de los reclutas del primer semestre del reemplazo de 1936 de clarados soldados útiles para servicios auxiliares, he resuelto lo siguiente:

Primero. Los reclutas comprendidos en esta orden, se concentrarán los días del 2 al 8 de Marzo actual en sus Cajas respectivas, y los que pertenecían a Cajas de la zona no ocupada por el Ejército y que se encuentran en territorio liberado, harán su presentación en las Cajas de Reclutas a que está adscrito el pueblo de su vecindad o residencia.

Segundo. Quedan excluidos de hacer esta presentación los reclutas pertenecientes a este llamamiento que se encuentren prestando servicio en las milicias armadas nacionales.

Tercero. Los jefes de las Cajas de Reclutas comunicarán esta orden a los alcaldes, para que éstos a su vez la transmitan a los interesados, indicandoles el día que deben hacer la

presentación en la Caja a que correspondan.

Cuarto. Se tendrá en cuenta por los jefes de las Cajas que los reclutas de este llamamiento han de ser destinados a Cuerpos, Centros o Unidades donde puedan desempeñar sus oficios o profesiones.

Quinto. En los Cuerpos, Centros o Unidades donde sean destinados estos reclutas, recibirán una severa instrucción y serán empleados en servicios de guarnición de la plaza y en el ejercicio de sus oficios y profesiones.

Carnets invalidados

Por otra orden que se inserta en el «Boletín Oficial del Estado» se declaran nulos y sin ningún valor y efecto los actuales carnets individuales concedidos en virtud de la orden del Ministerio de la Gobernación de 19 de Mayo de 1934, concedidos al personal dependiente de aquel Ministerio. Se concede un carnet de identidad a todos los funcionarios dependientes del Gobierno General de Burgos, que tendrá la validez de licencia de uso de armas cortas para aquéllos que así lo requieran.

NEGOCIADO DE ASUNTOS SOCIALES

Un bando del general de la Segunda División

Por el Excmo. señor General de la 2.ª División Orgánica se ha dictado con fecha 19 de Febrero último Bando enyo articulado es del tenor siguiente: Artículo 1.º Las Cámaras Oficiales Agrícolas y de Comercio, Industria y de Navegación, de todas las provincias que integren el territorio de mi mando, serán consideradas como los únicos organismos profesionales, y representantes ante la autoridad, de los intereses de la producción.

Artículo 2.º Como consecuencia de ello se declara que la constitución de tales organismos se integrará por elementos patronales y obreros coaligados, que designen las Asociaciones profesionales primarias legalmente reconocidas, sirviendo dichas Cámaras de enlace entre esos elementos de producción y la autoridad del Estado.

Artículo 3.º Mientras no existan las mencionadas Asociaciones, esa designación incumbirá a la Delegación de Trabajo de Sevilla, la que a tales efectos asumirá la representación legal de las repetidas entidades profesionales primarias.

Existiendo actualmente en las Cámaras de referencia los elementos patronales, la Delegación de Trabajo re-

presentación en la Caja a que correspondan.

Artículo 4.º Subsistirán en la presidencia de tales Cámaras Agrícolas y de Comercio, Industria y de Navegación los que actualmente desempeñan dichos cargos por nombramiento y como Delegado de mi Autoridad.

Artículo 5.º En fuerza, igualmente, de lo expuesto, las representaciones que como consultivas integran el Tribunal de Trabajo en los tres grandes grupos que lo componen serán designadas por las respectivas y antedichas Cámaras Oficiales.

Artículo 6.º El Delegado de Trabajo de Sevilla queda facultado para acordar lo necesario a los fines de cuanto se ordena en el presente Bando, que será apilado en todo el territorio de mi jurisdicción.

Lo que se hace público para general conocimiento, en virtud de las órdenes recibidas de la Delegación Regional del Trabajo de Sevilla y por delegación de dicho Organismo.

Córdoba 1.º de Marzo de 1937.—El jefe del Negociado, J. Alcántara.

ACADEMIA HISPANA

Director Espiritual: Don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la S. I. E.

Especializada en la preparación de BACHILLERATO. Clases independientes para señoritas

ACADEMIA HISPANA. Gran Capitán, 15. CORDOBA

OYENDO LAS EMISORAS

(Informaciones de las 3'30 de la tarde)

El «gobierno» vasco ha enviado al extranjero una expedición de niños bilbaínos

ZARAGOZA.—Las fuerzas nacionales que operan en esta División ocuparon ayer un pueblo a unos seis kilómetros de Montalbán.

Es una importante zona minera de la provincia de Teruel, con lo que se priva a los rojos del combustible que extraían de sus minas.

—FRENTE DE MADRID.—El Sindicato gastronómico afecto a la C.N.T. celebró ayer un mitin en el que expresaron los anarquistas sus quejas contra los socialistas y comunistas, quienes consideran a aquéllos como miembros de la quinta columna, por pedir que se pongan en vigor las doctrinas marxistas que socialistas y comunistas habían predicado.

Manifestaron que el Sindicato gastronómico ya había socializado los hoteles, fondas y restaurantes y que no estaban dispuestos a consentir que se les arrebatase esta conquista.

—TOLEDO.—La insistencia con que repiten las emisoras francesas e inglesas de que se está luchando en las calles de Toledo es una noticia absurda a no ser de que se trate de Toledo de Ohio. En todo el frente no ha habido nada más que unos veinte disparos que hicieron el miércoles contra unos militantes rojos que vieron de lejos. También fueron destruidos dos grupos de marxistas que fueron sorprendidos haciendo fortificaciones frente a nuestras trincheras.

Con los gemelos se vió cómo los rojos retiraban las bajas que se hicieron. Cincuenta personas se han pasado a nuestras líneas evadidas de la tiranía roja.

La tranquilidad y la normalidad son absolutas en Toledo. La falsedad de la ridícula noticia de que se está combatiendo en las calles de Toledo, puede ser comprobada por cuantos periodistas extranjeros lo deseen. Precisamente se encuentra en Toledo el responsable en París de la «Société Spris», quien puede aseverar la verdad de estas afirmaciones.

—BILBAO.—El gobierno vasco ha enviado al extranjero una expedición de niños vizcaínos para ponerlos al cuidado de manos mercenarias.

—VALENCIA.—Galarza, creador del nuevo certificado de trabajo, ha manifestado que ayer fueron detenidos siete individuos que carecían de dicho certificado, a quienes ha impuesto la multa de mil pesetas.

—VALENCIA.—Largo o Caballero, acompañado de García Oliver y Barbalbar, ha visitado en la mañana de hoy las escuelas de guerra, donde aprenden los milicianos la instrucción militar.

—ROMA.—El periódico «Giornale» de Italia publica una sensacional información denunciando las actividades de los comunistas en la frontera franco catalana. Denuncia el citado periódico que, a pesar del control, atraviesan diariamente la frontera para enrolarse en el campo rojo un promedio de ciento veinte y cinco hombres. También se sabe que los representantes de Largo Caballero, previa entrega de un depósito de oro, han encargado algunos aviones de bombardero que deberán ser entregados antes del 6 de Marzo actual.

Noticias locales

Firmar de esponsales

Ayer, a las siete y media de la tarde, en el domicilio de la novia, Maese Luis 15, y ante el sacerdote don Juan Jen, rector de la iglesia de San Pedro, se efectuó la firma de esponsales de la bellísima señorita Elvira García Delgado con el industrial de esta plaza don Francisco Cerdá Llorens.

Firmaron el acto, como testigos, don José Moyano, don Joaquín Delgado, el oficial de la Legión don Mario Valle, don Francisco Alonso Luna, don Rafael Cabanés y nuestro querido compañero de Redacción don Antonio de la Rosa.

Después de celebrado el acto, doña Asunción Delgado y la señorita Emilia García, madre y hermana de la novia, respectivamente, obsequiaron con esplendor a los numerosos asistentes a la ceremonia, entre los que figuraban bellísimas señoritas.

El acto transcurrió entre la mayor cordialidad, reinando la mayor alegría y entusiasmo, prolongándose la simpática fiesta hasta altas horas de la madrugada.

Objetos encontrados

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños están depositados dos resguardos del Monte de Piedad, encontrados por José Moyano Cuñado y Dolores Guerra Troncha.

También está depositado en esta Jefatura un cántaro para aceite entregado por Manuel Piéto Jiménez, cuyo cántaro se cayó de un camión militar en la calle Rodríguez Marín.

Gran Teatro-Ideal Cinema

HOY JUEVES 4 DE MARZO DE 1937 A las 6 45 de la tarde y 10 30 de la noche.—Estreno de la interesantísima producción «Fox» de esta temporada MUSICA EN EL AIRE, por la famosa actriz Gloria Swanson y el notable actor John Boles.—Únicas proyecciones.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana viernes. Otro estreno «Fox»: ROMANCE UNIVERSITARIO, por Anita Louise y Tom Brown.—Sábado: ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE, producción «M. G. M.» en español, con extraordinario reparto: Chester Morris, Robert Taylor, Virginia Bruce y Billie Burke.—De complementos, PAPAÍTO, por La Pandilla y los dibujos en colores EN EL PAIS DE LA MIEL.

Teatro Duque de Rivas-Empleos Labrera-TIL. 1750

HOY JUEVES 4 DE MARZO DE 1937 A las 7 tarde y a las 10 30 noche.—1.º Estreno de la película documental NOTICARIO INTER-FILM N.º 2.—2.º La extraordinaria producción nacional hablada y cantada PALOMA DE MIS AMORES, por Ana María y el Niño de Marehena.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—El sábado: estreno de la superproducción «Fox», en español, COMPAÑEROS DE VIAJE, por Edmund Lowe.—El domingo, a las 4, la película americana EL LOBO, por Bob Steele.

LINE GONGORA - Empleos RAMOS - Jesús María, 8.-Til. 2165.

HOY JUEVES 4 DE MARZO DE 1937 A las 7 tarde y 10 30 noche.—Gran programa de estreno.—1.º CAMPEONES DE TRAMPOLIN, complemento «Paramounts».—2.º Trailer de la emocionantísima película «Radio Films», LA DIOSA DEL FUEGO, de estreno el sábado.—3.º Estreno del film «Columbia» LA CANCIÓN DEL DOLOR por Nancy Carroll, George Murphy y Thelma Todd.—Butaca 1'25 Entreruelo 0'60.—Clark Gable, Jean Harlow y Wallace Beery. «Quandoll

De 1.ª Enseñanza

Importante donativo para el Ejército

Las maestras de Valenzuela doña Matilde Zurita y doña Ceferina Arredondo comunican que los haberes que puedan corresponderle en el pasado mes de Diciembre lo destinan para nuestro glorioso Ejército.

Maestros interinos

El rector de la Universidad de Sevilla comunica el nombramiento de maestro interino de la escuela número 11 de Peñarroya don Rafael Márquez Moreno.

—El alcalde de Fuente Palmera comunica que se ha posesionado de la escuela mixta el maestro interino don Antonio López Garrido.

NO LO DUDE

Para cortes de traje de entretiempo, buenos, bonitos y baratos,

EL METRO

Para ropa hecha a precios de ganga,

EL METRO

Para retales de pañería, propios para pantalones, americanas y trajes de niño, a precios de ocasión,

EL METRO

Si, EL METRO, y siempre EL METRO.

Ofrecimientos y donativos

Noticioso el exportador de naranjas de Palma del Río, don Jesús Yelo Maquillán, del rasgo de los niños de estos comedores de sacrificar por unos días su postre en obsequio de los soldados del frente de Madrid, ha tenido la esplendidez de enviar al general Queipo de Llano seis millares de naranjas en nombre de estos niños, para que ellos no sufran este sacrificio voluntario que se impusieron. Es digna de alabanza la conducta de este exportador.

—Una comisión de camareros del Circuito Mercantil visitaron en el día de ayer al señor Seco de Herrera, presidente de esta Institución, para hacerle el ofrecimiento de contribuir al sostenimiento de los huérfanos con el uno por ciento de sus haberes y entregarle lo que con tal fin habían recaudado en el pasado mes de Febrero.

Rasgos como éste de los obreros debe ser conocido para ejemplo no sólo de sus compañeros sino de las personas que pudiendo contribuir a esta caritativa obra aún no lo han hecho.

Traslado de domicilio

La Compañía Arrendataria de Contribuciones ha trasladado sus oficinas a Gran Capitán, 25, bajo izquierda.

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas Canelejas, 2 Córdoba

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Glaudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2931

Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE ARRIENDA una casa con cinco habitaciones y demás dependencias; tiene también portal y trastienda propia para industria, en la calle Esperanza, 49. Darán razón en los almacenes de patatas de don Joaquín Ordóñez Barea, Avenida de Canalejas, 6, duplicado, teléfono 26 89.

DEPENDIENTE de 18 a 25 años, con práctica en el ramo de zapatería, se necesita para Establecimiento fuera de Córdoba. Oferta por escrito, indicando años de profesión y casa donde han prestado sus servicios a B. V. Retaban, Hotel Europa, Zaragoza.

¿Cuánto paga V. por sus impresos?

Su consumo de buenos impresos es continuo. Lo que en la confección de los mismos puede ahorrarse será en beneficio de su negocio. He racionalizado mi taller en un cien por cien y trabajo con tipos o máquinas ultramodernos. Lo que así se ahorra, a usted lo entrega íntegro. Obtendrá usted, pues, verdaderos trabajos de gran calidad y precios ventajosos. Además poseo un completo stock de toda clase de PAPEL, CARTULINAS y SOBRES

Imprenta F. TOLEDANO. - Má'aga 12. - Tif. 1654

EL GAS

es lo más

Limpio

Cómodo

y

Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones eléctricas

Suscríbase a GUION

Junta municipal de Auxilio Pro Combatiente

Se pone en conocimiento de cuantas familias de combatientes crean tener derecho a ser socorridas por esta Junta y de los industriales que deban proveerse de ticket para el impuesto de 10 por 100 Pro Combatiente, que a partir de esta fecha tiene esta Junta abierta al público su oficina en las Casas Consistoriales, junto a la Jefatura de la Guardia Municipal, todos los días laborables de diez a una de la mañana.—El Secretario.

DE SOCIEDAD

En la iglesia de los Dolores se unieron ayer a las cuatro de la tarde con los indisolubles lazos matrimoniales, la bella señorita María Almonacid y Roselló y nuestro estimado amigo el joven industrial de esta plaza don Juan Flores González.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia doña Asunción Roselló Villanova y el hermano del novio don Francisco Flores González.

Los invitados al acto fueron obsequiados con esplendor en el domicilio de la novia.

El joven matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, marchó a Sevilla y Jerez donde pasará los primeros días de la luna de miel.

Suscríbase a GUION